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Рекомендации по оценке выполнения итоговой работы по математике

После проведения работы просим Вас проверить работы учащихся, учитывая рекомендации по оценке выполнения заданий, которые приведены ниже. 

Рекомендации по оценке выполнения заданий работы
1. За выполнение каждого задания №№ 1–10 обязательной части работы выставляется: 1 балл – верный ответ, 0 баллов – неверный ответ или ответ отсутствует. В № 7 выставляется 1 балл только при наличии решения. За правильный ответ без решения – 0 баллов.

2. За выполнение каждого задания №№ 11,12,14 в зависимости от полноты и правильности ответа выставляется от 0 до 2 баллов, за каждую часть задания № 13 выставляется 1 балл, если ответ верный, 0 баллов – неверный (максимальный балл за задание – 3).

Красным шрифтом приведены указания по вводу данных в электронные формы.

	№
	Макси-
	Правильное решение или ответ

	
	мальный балл
	Вариант 1
	Вариант 2

	1
	1
	Ответ: 14.
	Ответ: 15.

	
	
	1 балл - записан верный ответ

 0 баллов - неверный ответ

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	2
	1
	Ответ: 13.
	Ответ: 11.

	
	
	1 балл - дан верный ответ 

0 баллов - неверный ответ

	
	
	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	3
	1
	Ответ: 19.
	Ответ: 17.

	
	
	1 балл - дан верный ответ 

0 баллов - неверный ответ 

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	4
	1
	Ответ: вторая кучка.
	Ответ: третья кучка.

	
	
	1 балл - дан верный ответ 

0 баллов - неверный ответ 

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	5
	1
	Ответ: 8.
	Ответ: 8.

	
	
	1 балл - дан верный ответ 

0 баллов - неверный ответ 

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	6
	1
	Ответ: уши, лапы и зубы.
	Ответ: глаза, уши и туловище.

	
	
	1 балл - отмечены уши, лапы и зубы и не отмечены другие части
0 баллов – любой другой ответ
	1 балл - отмечены глаза, уши и туловище и не отмечены другие части
0 баллов – любой другой ответ

	
	
	 Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	7
	1
	Ответ: 8-3=5.
Обязательна запись решения
	Ответ: 9-4=5.
Обязательна запись решения

	
	
	1 балл - дано верное решение и записан верный ответ

0 баллов - неверное решение или ответ, или записан верный ответ, а решение не приведено или неверное
Примечание. Задание считается выполненным верно и в случае, если не указаны наименования в скобках. 

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	8
	1
	Ответ: отмечены три. четырехугольника (первый, второй, шестой) и не отмечены другие фигуры.
	Ответ: отмечены три  треугольника.  (второй, четвертый, шестой) и не отмечены другие фигуры.

	
	
	1 балл - отмечены три четырехугольника (первый, второй, шестой) и не отмечены другие фигуры

0 баллов – любой другой ответ
	1 балл - отмечены три  треугольника  (второй, четвертый, шестой) и не отмечены другие фигуры

0 баллов – любой другой ответ

	
	
	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	9
	1
	Ответ: 5.
	Ответ: 4.

	
	
	1 балл - дан верный ответ
0 балл - дан неверный ответ

	
	
	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	10
	1
	Ответ: левая дорожка. (изображенная точками)
	Ответ: центральная дорожка. (изображенная широким пунктиром)

	
	
	1 балл - выбран верный ответ 

0 баллов - неверный ответ

	
	
	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	11
	2
	Ответ: 1. 8+1 или 8+1=9

2. 7+2 или 7+2=9

3. 6+3 или 6+3=9; или 5+4 или 5+4=9.
	Ответ: 1. 6+1 или 6+1=7

2. 5+2 или 5+2=7

3. 4+3  или 4+3=7.

	
	
	Примечание. Эти решения ученик может записать в любом порядке.

2 балла - записаны три решения, не сделаны неверные записи. 

1 балл - записаны одно-два решения, не сделаны неверные записи. 

0 баллов - любой другой ответ.

	
	
	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	12
	2
	Ответ:  9, 10.
	Ответ:  10, 11.

	
	
	2 балла - записаны только два числа 9, 10 и никакие другие. 

1 балл - записано только одно из чисел 9, 10 и никакие другие. 

0 баллов - любой другой ответ.
	2 балла - записаны только два числа 10, 11 и никакие другие. 

1 балл - записано только одно из чисел 10, 11 и никакие другие. 

0 баллов - любой другой ответ.

	
	
	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	13а
	1
	Ответ: 4.
	Ответ: 5.

	
	
	1 балл - дан верный ответ
0 балл - дан неверный ответ

	
	
	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	13б
	1
	Ответ: Игорь.
	Ответ: Никита.

	
	
	1 балл - дан верный ответ
0 балл - дан неверный ответ

	
	
	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	13в
	1
	Ответ: 7.
	Ответ: 6.

	
	
	1 балл - дан верный ответ
0 балл - дан неверный ответ
Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.

	14
	2
	Решение: 2+1=3(к) или 2+1=3.
Ответ: 3 камушка.
	Решение: 2+1=3(ц) или 2+1=3.
Ответ: 3 цветочка.

	
	
	2 балла – записан  верный ответ «3» и сделана верная запись решения
1 балл – записан только верный ответ; решение не приведено и не сделаны неверные записи ИЛИ записано верное решение, но не записан ответ
0 баллов – любой другой ответ 

Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


После проведения и проверки результаты каждого учащегося по математике вносятся в автоматизированные электронные формы.
Ниже приведена форма этой автоматизированной таблицы. 
Таблица 
	Фамилия, имя ученика
	№

вари анта
	Основная часть работы 

(задания №№ 1-10)
	Балл за выполнение основной части работы
	Дополнительная часть рабо
ты (задания №№ 11-14)
	Балл за  выполнение доп. части работы

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


	
	11
	12
	13
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При отсутствии ответа на задание соответствующая клетка таблицы остается пустой.
В столбце «Балл за выполнение обязательной части» автоматически выставляется сумма баллов, полученных учеником за выполнение заданий 1-10. 
В столбце «Балл за выполнение дополнительных заданий» автоматически выставляется сумма балов, полученных учеником за выполнение заданий 11-14.

Не следует объединять балл, полученный учеником за выполнение обязательной части работы, и балл за дополнительную часть, поскольку первый оценивает освоение математического содержания, а второй – характеризует некоторые конкретные познавательные действия, которые формируются в процессе изучения разных учебных предметов (проводить логические рассуждения, работать с информацией и др.), и личностные качества первоклассника. Так, если ученик приступил и успешно справился с дополнительной частью работы, то можно говорить о достаточной учебной мотивации первоклассника, готовности и способности проявлять самостоятельность в учении, ориентироваться в нестандартной учебной ситуации.
Рекомендации по оценке выполнения итоговой работы 
по русскому языку


1. За выполнение заданий №№ 4, 5, 6, 8 обязательной части работы ставится: 1 балл – верный ответ , 0 баллов – неверный ответ. 

2. За выполнение заданий №№ 1, 2, 3, 7, 9, 10 обязательной части работы ставится: 2 балла – полный верный ответ, 1 балл – неполный верный ответ, 0 баллов – неверный ответ. 

3. За выполнение заданий №№ 11, 12, 13 дополнительной части работы ставится: 2 балла – полный верный ответ, 1 балл – неполный верный ответ, 0 баллов – неверный ответ. 

После проверки работ результаты каждого учащегося заносятся в электронную форму для русского языка.

Красным шрифтом приведены указания по вводу данных в электронные формы.

Оценивание работы по русскому языку 

1 вариант

Задание № 1
	2 балла
	Правильно вписаны все буквы.

	1 балл
	Допущено не более 2 ошибок или искажений слов, например:

мышаный смех, хитро прищирился.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 2 

	2 балла
	К каждой схеме правильно подобрано по два слова: к левой – слова мышка, булка, к правой – пальто, сугроб.

	1 балл
	· К каждой схеме правильно подобрано по одному слову, ошибочных соединений нет.

· Выполнено три правильных соединения и одно неправильное.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 3

	2 балла
	Отмечены только первые и вторые звуки в схемах, например:

     (     (     (     (    (                (     (     (     (     (


	1 балл
	Отмечены только первые или только вторые звуки в схемах, например:

           (    (     (     (      (              (    (     (     (      (
           (    (     (     (      (              (    (     (     (      (


	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 4

	1 балл
	Подчеркнуты слова: взлёт, фея; другие слова не подчеркнуты.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 5

	1 балл
	Подчеркнуто слово машина, другие слова не подчеркнуты.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 6

	1 балл
	Подчеркнуто слово скрипка, другие слова не подчеркнуты.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 7

	2 балла
	Верно поставлен знак препинания в конце каждого предложения:

Как хорошо мы отдохнули у моря!

Почему опадают листья с деревьев?

Утром на траве блестит роса.

	1 балл
	Верно поставлен знак препинания только в двух предложениях.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 8
	1 балл
	Выбран вариант ответа: 

Наша Белка вильнула хвостиком, но осталась на месте.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 9 

	2 балла
	Записано предложение Бабушка Маша вывела на луг козу Милку. 

С заглавной буквы записано первое слово в предложении и оба собственных имени.

	1 балл
	· Предложение записано с заглавной буквы. Правильно записаны все слова с орфограммой «Заглавная буква в именах собственных», при этом другие слова могут быть пропущены или заменены, например: Бабушка Маша козу Милку.

Бабушка Маша вывезла на луг козу Милку.

· Предложение записано с маленькой буквы, при этом нет пропусков слов и все слова с орфограммой «Заглавная буква в именах собственных» записаны правильно.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 10

	2 балла
	Правильно записано предложение:

Весело умчались в лес озорные зайцы.

В предложение включены все предлагаемые слова. Возможны другие варианты, где не нарушены грамматические связи, порядок слов, например:

Озорные зайцы весело умчались в лес.

	1 балл
	· В предложении отсутствует точка или допущены 1-2 орфографические ошибки.

· В предложении допущена замена одного слова, например:

     Весело озорные зайцы угнались в лес.

	0 баллов
	· В предложении неверный порядок слов, например:
Умчались в лес озорные весело зайцы.

· В предложении пропущены слова, например:
Зайцы весело умчались в лес.

· Более одного слова в предложении изменены, например:
     В лесу озорные зайчата умчались весело.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 11

	2 балла
	Задание выполнено правильно: соединены нужные буквы В-Ф, Д-Т, опознана нерешаемая задача (не соединены с другими буквы М, Ц, Й, Ч).

	1 балл
	· Пары Д-Т, В-Ф соединены правильно, но при этом соединены любые другие буквы.

· Буквы М, Ц, Й, Ч не соединены с другими, но при этом в одной из пар (Д-Т, В-Ф) допущена ошибка. 

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 12

	2 балла
	Правильно определены границы предложений. Каждое предложение записано с заглавной буквы, включены все предлагаемые слова.

Идет весна. У дома большие лужи. Бегут ручьи. 

	1 балл
	· Правильно определены границы предложений. Каждое предложение записано с заглавной буквы, включены все предлагаемые слова. Допущены 1-2 орфографические ошибки ИЛИ отсутствуют точки в конце предложений. 

· Правильно определены границы предложений. Каждое предложение записано с заглавной буквы, включены все предлагаемые слова. Предложения или слова переставлены, например:

     Идёт весна. Бегут ручьи. У дома большие лужи. 

	0 баллов
	· Неверно определены границы предложений, например:

     Идёт весна у дома. Большие лужи. Бегут ручьи.

· В предложении пропущены или изменены слова, например:

     Идёт весна. У дома бегут ручьи. Лужи большие.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 13

	2 балла
	Выбраны утверждения: 5 звуков, 4 буквы; первый слог ударный,

 при этом неверные утверждения не выбраны.

	1 балл
	· Выбрано одно из двух правильных утверждений, при этом неверные утверждения не выбраны. 

· Выбраны оба верных утверждения и одно неверное.



	0 баллов 
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Оценивание работы по русскому языку 
 2 вариант
Задание № 1

	2 балла
	Правильно вписаны все буквы.

	1 балл
	Допущено не более 2 ошибок или искажений слов, например:

хитро прищирился, мчутся санки с горы.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 2 

	2 балла
	К каждой схеме правильно подобрано по два слова: к левой – слова песня, птенчик, к правой – ручей, щенок.

	1 балл
	· К каждой схеме правильно подобрано по одному слову, ошибочных соединений нет.

· Выполнено три правильных соединения и одно неправильное.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 3

	2 балла
	Отмечены только вторые и третьи звуки в схемах, например:

     (   (   (   (                      (   (    (   (       

	1 балл
	Отмечены только вторые или только третьи звуки в схемах, например:

      (    (     (     (                    (    (     (     (   

      (    (     (     (                    (    (     (     (
   

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 4

	1 балл
	Подчеркнуты слова: взгляд, шея, другие слова не подчеркнуты.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 5

	1 балл
	Подчеркнуто слово лейка, другие слова не подчеркнуты. 

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 6

	1 балл
	Подчеркнуто слово вратарь, другие слова не подчеркнуты. 

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 7

	2 балла
	Верно поставлен знак препинания в конце каждого предложения:

Почему волшебники бывают только в сказках?

Какая удивительная была эта прогулка!

В лесу стрекотали сороки.

	1 балл
	Верно поставлен знак препинания только в двух предложениях.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 8
	1 балл
	Выбран вариант ответа:

Неожиданно Шмель сунул свой нос в середину пышного цветка.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 9 

	2 балла
	Записано предложение Дед Иван ходит на охоту с собакой Булькой.
С заглавной буквы записано первое слово в предложении и оба собственных имени.

	1 балл
	· Предложение записано с заглавной буквы. Правильно записаны все слова с орфограммой «Заглавная буква в именах собственных», при этом другие слова могут быть пропущены или заменены, например:
 Дед Иван с собакой Булькой.

Дед Иван ходит на охоту с собакой Булкой.

· Предложение записано с маленькой буквы, при этом нет пропусков слов и все слова с орфограммой «Заглавная буква в именах собственных» записаны правильно.

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 10

	2 балла
	Правильно записано предложение:

Шустрая белка ловко прыгает по веткам.
В предложение включены все предлагаемые слова. Возможны другие варианты, где не нарушены грамматические связи, порядок слов, например:

Шустрая белка прыгает по веткам ловко.

	1 балл
	· В предложении отсутствует точка или допущены 1-2 орфографические ошибки.

· В предложении допущена замена одного слова, например:

     Быстрая белка ловко прыгает по веткам.

	0 баллов
	· В предложении неверный порядок слов, например:

     Прыгает ловко белка по веткам шустрая.

· В предложении пропущены слова, например:

     Белка ловко прыгает.

· Более одного слова в предложении изменены.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 11

	2 балла
	Задание выполнено правильно: соединены нужные буквы Д-Т, Б-П, опознана нерешаемая задача (не соединены с другими буквы Р, Ц, Н, Ч).

	1 балл
	· Пары Д-Т, Б-П соединены правильно, но при этом соединены любые другие буквы.

· Не соединены с другими буквы Р, Ц, Н, Ч, но при этом в одной из пар (Д-Т, Б-П) допущена ошибка. 

	0 баллов
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 12

	2 балла
	Правильно определены границы предложений. Каждое предложение записано с заглавной буквы, включены все предлагаемые слова.

Наступила ночь. В комнате темно. В открытое окно видно луну.

	1 балл
	· Правильно определены границы предложений. Каждое предложение записано с заглавной буквы, включены все предлагаемые слова. Допущены 1-2 орфографические ошибки ИЛИ отсутствуют точки в конце предложений. 

· Правильно определены границы предложений. Каждое предложение записано с заглавной буквы, включены все предлагаемые слова. Предложения или слова переставлены, например:

     В комнате темно. Наступила ночь. В открытое окно видно луну.

     Наступила ночь. В комнате темно. Луну видно в открытое окно. 

	0 баллов
	· Неверно определены границы предложений, например:

     Наступила ночь в доме. Темно и луну видно в открытое окно.

· В предложении пропущены или изменены слова, например:

     Наступила ночь. В комнате открыто окно. Видно луну.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Задание № 13

	2 балла
	Выбраны утверждения: 5 звуков, 4 буквы; второй слог ударный,

 при этом неверные утверждения не выбраны.

	1 балл
	· Выбрано одно из двух правильных утверждений, при этом неверные утверждения не выбраны. 

· Выбраны оба верных утверждения и одно неверное. 

	0 баллов 
	Все остальные случаи.

	Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой.


Рекомендации по оценке выполнения итоговой работы по чтению

1. За выполнение заданий №№ 1-4, 6-7 обязательной части работы выставляется: 1 балл – верный ответ, 0 баллов – неверный ответ. 

2. За выполнение заданий №№ 5, 8 обязательной части работы и заданий 
№№ 9-10 дополнительной части работы ставится: 2 балла – полный верный ответ, 1 балл – неполный верный ответ, 0 баллов – неверный ответ.
Система оценивания заданий 

	Задание
	1 вариант
	2 вариант

	1
	1 балл: выбран 2 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	2
	1 балл: выбран 4 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 1 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	3
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	4
	1 балл: запись соответствует вопросу написано: белая
0 баллов: запись не соответствует вопросу 
	1 балл: запись соответствует вопросу  написано: вдвоём
0 баллов: запись не соответствует вопросу

	5
	2 балла: 3, 4, 1, 2

1 балл: 2, 4, 1, 3

0 баллов: во всех остальных случаях
	2 балла: 2, 3, 1, 4

1 балл: 3, 2, 1, 4

0 баллов: во всех остальных случаях

	6
	1 балл: запись соответствует вопросу написано: например, холодно мне / мне холодно

0 баллов: запись не соответствует вопросу
	1 балл: запись соответствует вопросу написано: например, легче жить стало / легче жить

0 баллов: запись не соответствует вопросу

	7
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 4 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	8
	2 балла: дан ответ, свидетельствующий о высоком уровне понимания авторского замысла: в  ответе указано, что братья не смогли найти место, где бы им обоим нравилось, а жить там, где им не нравится, каждый из них не захотел. 

1 балл: дан ответ, в котором отражено  понимание событийной линии сказки: в ответе указывается, например, что Сверчку нравится там, где тепло, а Кузнечику там, где холодно ИЛИ что Сверчку в поле холодно, а Кузнечику в доме жарко.  

0 баллов: ответ, который свидетельствует о непонимании смысла сказки.
	2 балла: дан ответ, свидетельствующий о высоком уровне понимания авторского замысла: в  ответе указано, что другие муравьи поняли, что вместе жить лучше, есть кому друг за друга заступаться.

1 балл: дан ответ, в котором отражено  понимание событийной линии сказки: в ответе указывается, например, что муравьи стали приходить, потому что так легче бороться с жуком и/или гусеницей. 

0 баллов: ответ, который свидетельствует о непонимании смысла сказки.

	9
	2 балла: приведено два  примера,  которые соответствуют содержанию сказки, например:

1) в поле свежий ветерок;

2) в поле трава густая-густая. 

Наличие третьего верного примера или третьего неверного примера не влияет на оценивание выполнения задания. 

1 балл: приведен только один пример, соответствующий содержанию сказки.

При этом второй пример не приведен ИЛИ он не соответствует содержанию сказки, ИЛИ он дублирует первый пример. 

0 баллов: не приведено правильных примеров


	2 балла: приведено два примера, которые соответствуют содержанию сказки, например:

1) они могли помогать друг другу;

2) они могли заступаться друг за друга;

3) вдвоём они сильнее. 

Обратите внимание: ответ, связанный с жуком, например, их теперь не обижал жук / они теперь не боялись жука, не засчитывается как верный.

Наличие третьего верного примера или третьего неверного примера не влияет на оценивание выполнения задания. 

1 балл: приведен только один соответствующий содержанию сказки пример. При этом второй пример не приведен ИЛИ он не соответствует содержанию сказки, ИЛИ он дублирует первый пример. 

0 баллов: не приведено правильных примеров

	10
	2 балла: выбран ответ «Да» и приведено правильное объяснение, например, указывающее, что в конце сказки написано, что братья так и остались жить – Сверчок под тёплой печкой, Кузнечик в чистом поле, если бы они были не довольны, они бы и дальше искали удобные для себя места. 1 балл: выбран ответ «Нет» и приведено, например, указание на то, что теперь братья живут отдельно. 

0 баллов: выбрано только утверждение «Да» или «Нет», объяснений не приведено; или приведенные объяснения совсем не логичны и не соответствуют содержанию сказки. 
	2 балла: выбран ответ «Да» и приведено правильное объяснение, например, указывающее на то, что теперь они друг друга защищают, друг другу помогают. 

1 балл: выбран ответ «Да» и приведено не очень  правильное объяснение, например, их теперь никто не обижает. 

0 баллов: выбрано только утверждение «Да» или «Нет», объяснений не приведено; или приведенные объяснения совсем не логичны и не соответствуют содержанию сказки.


	Задание
	3 вариант
	4 вариант

	1
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	2
	1 балл: выбран 2 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	3
	1 балл: выбран 4 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 2 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	4
	1 балл: запись соответствует вопросу, например, написано: у реки/у речки/на берегу реки
0 баллов: запись не соответствует вопросу 
	1 балл: запись соответствует вопросу,  написано: щипцы
0 баллов: запись не соответствует вопросу

	5
	2 балла: 3, 2, 1, 4

1 балл: 2, 3, 1, 4

0 баллов: во всех остальных случаях
	2 балла: 2, 1, 3, 4

1 балл: 3, 1, 2, 4

0 баллов: во всех остальных случаях

	6
	1 балл: запись соответствует вопросу, написано, например, не играл/не играл и не бегал по лужам

0 баллов: запись не соответствует вопросу
	1 балл: запись соответствует вопросу, написано, например, не хотел/очень не хотел идти

0 баллов: запись не соответствует вопросу

	7
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 2 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	8
	2 балла: дан ответ, свидетельствующий о высоком уровне понимания авторского замысла: в  ответе указано, что башмак счастлив оттого, что стал полезным не только великанчику, но и другим.

1 балл: дан ответ, в котором отражено  понимание событийной линии сказки: в ответе указывается, например, что башмак счастлив, потому что катает людей. 

0 баллов: ответ, который свидетельствует о непонимании смысла сказки.
	2 балла: дан ответ, свидетельствующий о высоком уровне понимания авторского замысла: в  ответе указано, что бегемот счастлив оттого, что стал свободным, перестал доставлять неудобство великанчику.

1 балл: дан ответ, в котором отражено  понимание событийной линии сказки: в ответе указывается, например, что бегемот счастлив, потому что у него теперь есть дом ИЛИ потому что его вытащили из зуба великанчика.

0 баллов: ответ, который свидетельствует о непонимании смысла сказки.

	9
	2 балла: приведено два  примера,  которые соответствуют содержанию сказки, например:

1) великанчик был ростом с десятиэтажный дом;

2) башмак великанчика был таким большим, что смог стать пароходом для взрослых. 

Наличие третьего верного примера или третьего неверного примера не влияет на оценивание выполнения задания. 

1 балл: приведен только один пример, соответствующий содержанию сказки.

При этом второй пример не приведен ИЛИ он не соответствует содержанию сказки, ИЛИ он дублирует первый пример. 

0 баллов: не приведено правильных примеров


	2 балла: приведено два примера, которые соответствуют содержанию сказки, например:

1) великанчик был ростом с десятиэтажный дом;

2) зуб великанчика был таким большим, что смог стать домом для бегемота  ИЛИ рот великана казался целой пещерой для бегемота и других зверей. 

Наличие третьего верного примера или третьего неверного примера не влияет на оценивание выполнения задания. 

1 балл: приведен только один соответствующий содержанию сказки пример. 

При этом второй пример не приведен ИЛИ он не соответствует содержанию сказки, ИЛИ он дублирует первый пример. 

0 баллов: не приведено правильных примеров

	10
	2 балла: выбран ответ «Да» и приведено правильное объяснение, например, указывающее, что в конце сказки написано, что это весёлая сказка со счастливым концом, и, значит, великанчик тоже доволен и счастлив; ИЛИ в объяснении указывается на то, что если бы великанчик не обрадовался, он мог бы забрать свой башмак обратно, а раз не забрал, значит, он был рад за довольный башмак. 

1 балл: выбран ответ «Нет» и приведено, например, указание на то, что великанчик теперь остался без башмака. 

0 баллов: выбрано только утверждение «Да» или «Нет», объяснений не приведено; или приведенные объяснения совсем не логичны и не соответствуют содержанию сказки. 
	2 балла: выбран ответ «Да» и приведено правильное объяснение, например, указывающее на то, что он сам решился на это, он был добрым. 

1 балл: выбран ответ «Нет» и приведено, например, указание на то, что теперь у великанчика стало на один зуб меньше. 

0 баллов: выбрано только утверждение «Да» или «Нет», объяснений не приведено; или приведенные объяснения совсем не логичны и не соответствуют содержанию сказки.


При оценивании заданий с кратким и развернутым ответами (4, 6, 8-10) важно учитывать, что если учащиеся дали правильные ответы, синонимичные приведенным в системе оценивания, их нужно оценивать соответствующими баллами.

После проведения работы необходимо проверить 5 заданий (№№ 4, 6, 8-10), учитывая рекомендации по оценке выполнения заданий, приведенные выше. На полях около этих заданий стоят клетки, в которые просим вас поставить баллы, которые вы выставили учащемуся. Если ученик не дал никакого ответа на эти задания, то клетки остаются пустыми.
После проверки работы результаты каждого учащегося заносятся в электронную таблицу.
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